



ОТЧЕТ

О выполнении решений ПРОТОКОЛА №2 от 06.06.2016г. заседания Межведомственной комиссии по профилактике преступлений и правонарушений в Прибайкальском районе

п.1.2. Подготовить статистические данные (с анализом по сельским поселениям) по неблагополучным семьям.

На 01.01.2016 года, состояло на учете 136 неблагополучных семей (292 ребенка), в том числе в социально-опасном положении 35 семей (79 детей). За 7 месяцев текущего года в результате выездов в населенные пункты района, проведено 95 обследований, выявлены и поставлены на учет 11 семей (22 ребенка), в том числе 1 семья (1 ребенок), находящаяся в социально-опасном положении.

Выявленные семьи, признаются, находящиеся в социально-опасном положении, ставятся на учет на заседаниях РКДН и ЗП постановлениями. Специалистом ОСЗН разрабатываются индивидуальные программы реабилитации семей, которые утверждаются на заседаниях РКДН и ЗП, вручаются под роспись всем представителям субъектов профилактики на исполнение.

Сняты с учета 15 семей (34 ребенка), в том числе 8 семей (21 ребенок), находящиеся в социально-опасном положении. Из общего количества снятых с учета:

9 семей (18 детей) - по причине улучшения положения, в т.ч. 5 семей (11 детей) в социально-опасном положении;

3 семья (7 детей) - по причине лишения родительских прав, в том числе 2 семьи (6 детей), находящиеся в социально-опасном положении;

1 семья (1 ребенок) - достижение возраста 18 лет;

4 семьи (11 детей) - прочие причины, в том числе 1 семья (4 детей), находящаяся в социально-опасном положении.

На 1 августа 2016 года количество неблагополучных семей по поселениям района выглядит следующим образом:

1. Таловское поселение - 20 семей, в них 33 ребёнка;
2. Мостовское поселение - 9 семей, в них 14 детей;
3. Татауровское поселение - 6 семей, в них 18 детей;
4. Ильинское поселение - 6 семей, в них 11 детей;
5. Итанцинское поселение - 12 семей, в них 28 детей;
6. Турунтаевское поселение - 30 семей, в них 72 ребёнка;
7. Туркинское поселение - 12 семей, в них 21 ребёнок;
8. Гремячинское поселение - 7 семей, в них 17 детей;
9. Нестеровское поселение — 7 семей, в них 13 детей;
10. Зырянское поселение - 12 семей, в них 25 детей.

Итого, на 1 августа 2016 года, в районе 121 неблагополучных семей, в которых воспитывается 252 ребёнка. Все неблагополучные семьи обследуются службами системы профилактики 1 раз в полгода. В ходе патронажа с родителями проводятся беседы по ст. 63

Семейного кодекса, вручаются памятки по данной статье, при необходимости вручаются памятки по соблюдению правил пожарной безопасности. С родителями проводится разъяснительная работа по вопросам оказания материальной помощи семье, возможностей трудоустройства через ГКУ Центр занятости населения, вопросам лечения от алкогольной зависимости, вопросам оказания социальных услуг в РРЦ «Светлый», вопросам оздоровления детей в летний период. Консультации и разъяснения по социально-значимым вопросам предоставляются индивидуально родителям и детям во время их посещения на дому.

(информацию подготовила Е.Г. Сунгатова РКДН и Прибайкальской районной администрации)

п. 1.4. Отработать вопрос о кандидатуре физ.инструктора на летний период в Итанцинское сельское поселение.

Согласно Решения протокола на летний период в МКУ «Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике» был принят Инструктор - методист по физической культуре и спорту Арефьева Любовь Яковлевна в МО «Итанцинское» сельское поселение по совместительству с 01.07.2016 по 01.09.2016г.

За время работы Арефьевой Л.Я. осуществляла физкультурно-оздоровительную работу с населением по месту жительства, в том числе в её должностные обязанности входили занятия с несовершеннолетними детьми и подростками, находящимися в трудной жизненной ситуации.

(информацию подготовил С.Г. Брыков МКУ Комитет по ФК и спорту и МП)

п.2.1. Органам системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних принимать необходимые меры по предотвращению жестокого обращения с несовершеннолетними. Поручить специалистам образовательных учреждений обращать внимание на особенности в поведении ребенка, которые могут свидетельствовать о жестоком обращении или насилии по отношению к нему.

Работа по реализации Комплекса мер оказания помощи детям и подросткам в случаях жестокого обращения с ними строится на основании республиканского Порядка межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении.

По состоянию на 01.10.2016г. в районе на учете состоит 26 семей, находящихся в социально-опасном положении, в них 55 несовершеннолетних детей.

Непосредственно в образовательных учреждениях района система работы по профилактике семейного неблагополучия и развитию педагогической культуры родителей складывается из комплекса различных мероприятий.

В некоторых школах работа с родителями предусмотрена как часть программы воспитательной работы образовательного учреждения.

Так, например: В МОУ «Турунтаевская СОШ № 1» психологом школы проведено анкетирование, одной из тем которых было «Агрессия и насилие в мире для взрослых и детей». Дети с удовольствием посещали тренинги на сплочение. Проводилось индивидуальное консультирование детей. В течение года проводились индивидуальные беседы, посещение

неблагополучных семей, проведены родительские лектории: «Трудный ребенок, кто он?», «Права и обязанности родителей», «Традиции семейного воспитания». До родителей доведен закон РБ от 10.12.2009 № 1182-IV «О некоторых мерах по предупреждению причинения вреда здоровью, физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей в РБ». Проведен родительский лекторий для родителей 1-11 классов «Детская агрессия».

В МОУ «Мостовская ООШ», в целях реализации поставленных задач по профилактическим мероприятиям, проводится работа с родителями на формирование в семьях здоровьесберегающих условий здорового образа жизни, профилактику вредных привычек, в том числе и выявление родителей группы «риска» (анкетирование, тестирование, наблюдение) и обеспечение поддержки в оказании социальной и медико-психологической помощи. На стендах представлена информация о «телефонах доверия».

Отдельно отметим, что такие информационные стенды имеются во всех общеобразовательных учреждениях, с их обязательным обновлением. На 2017 год в рамках проведения Международного дня детского телефона доверия также будут проведены соответствующие мероприятия (тематические классные часы, уроки, различные конкурсы).

В МОУ «Ильинская СОШ» в программе профилактики предусмотрена и диагностическая работа, которая включает создание банка данных об образе жизни семей учащихся, положение детей в системе внутрисемейных отношений, выявление негативных привычек подростков, взаимоотношения подростков с педагогами школы, организацию мониторинга здоровья учащихся.

На особом учете и контроле учреждений образования дети, проживающие в семьях группы риска. Работают Советы профилактики. Классные руководители совместно с инспекторами ОДН принимают участие в профилактических рейдах, регулярно посещают семьи на дому, осуществляют диагностическую и коррекционную работу с детьми и их родителями с целью предотвращения жестокого обращения с детьми, которое включает в себя не только физическое, сексуальное, психическое (эмоциональное) насилие, но и элементарное пренебрежение нуждами ребенка, то есть отсутствие родительской заботы.

Руководителям образовательных учреждений, заместителям по воспитательной работе указано на обращение внимания на особенности поведения детей (на изменение поведения), которые могут свидетельствовать о жестоком обращении по отношению к ним со стороны родителей либо законных представителей. В целях своевременного реагирования и четкого взаимодействия по всем выявленным случаям поручено докладывать и направлять информацию в РКДН и ЗП, ОО и П.

*(информацию подготовила О.Ю. Вылкова Управление образования
Прибайкальского района)*

**п.2.5. Уделить особое внимание организации
оперативно-розыскных мероприятий, направленных на предупреждение
и раскрытие преступлений несовершеннолетних, выявлению и разобщению
групп; оперативно информировать субъекты профилактики о фактах
насилия, жестокого обращения, любого проявления неблагополучия с детьми,
с целью своевременного принятия соответствующих мер.**

За отчетный период на территории Прибайкальского района, зарегистрировано 60 преступлений совершенных в отношении несовершеннолетних, за АППГ - 63. Необходимо отметить, что в 2016 году было окончено производством 28 уголовных дел, возбужденных в отношении родителей, законных представителей и лиц, в отношении которых судом принято решение о лишении родительских прав в отношении своих несовершеннолетних детей, за совершение преступления, предусмотренного ст. 157 ч. 1 УК РФ - злостное уклонение от уплаты алиментов. За нанесение несовершеннолетним побоев к уголовной ответственности было привлечено 15 граждан, в том числе 4 уголовных дела было возбуждено в отношении родителей. По ст. 119 УК РФ (угроза убийством) привлечено 2 лица, по ст. 115 УК РФ - 1 лицо. За

преступления против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних привлечено к уголовной ответственности по ст. 134 УК РФ - 1 лицо, по ст. 132 УК РФ - 2 лица, ст. 133 УК РФ - 1 лицо, по ст. 131 - 4 лица.

В целях профилактики насилия в семьях проводятся рейдовые мероприятия по неблагополучным семьям, проводятся профилактические беседы с родителями и несовершеннолетними. В рамках правовой пропаганды в школах района проводятся лекции, где подросткам разъясняются их права и свободы, предусмотренные законодательством Российской Федерации и Международным правом.

В целях стабилизации преступности несовершеннолетних на территории Прибайкальского района за рассматриваемый период 2016 года проведено 46 рейдовых мероприятия по проверки несовершеннолетних по месту жительства и отработки мест концентрации несовершеннолетних с участием заинтересованных служб ОМВД и ведомств района.

За нарушения алкогольного законодательства к административной ответственности привлечено 12 несовершеннолетних, (А1111Г- 56) из них к административной ответственности по ст. 20.21 КоАП РФ привлечено 1 несовершеннолетних (АППГ- 24) и по ст. 20.22 КоАП РФ привлечено 1 родителей (АППГ-27). За ненадлежащее исполнение родителями обязанностей по воспитанию своих несовершеннолетних детей к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ привлечено 70 родителей и законных представителей несовершеннолетних (АППГ- 97)

Снижение показателей по административной практике связано с кадровой составляющей. В настоящее время 1 сотрудник ПДН находится в декретном отпуске, 1 сотрудник - на больничном по беременности, фактически работает 1 сотрудник ПДН.

Как показал анализ, участниками преступлений являются несовершеннолетние, ранее не состоящие на учёте. В целях профилактики совершения преступлений необходимо увеличить количество мероприятий и проведение профилактических бесед сотрудниками Отдела МВД России по Прибайкальскому району в школах района.

(информацию подготовил Л.Д. Черных О МВД Прибайкальского района)

п.3.1. Усилить работу по проверке летних палаточных лагерей.

В рамках ОПМ «Курорт-2016» на ежедневной основе силами сотрудников временного пункта полиции расположенной в Байкало-Котокельской зоне, а также приданными силами МВД по Республике Бурятия проводилась ежедневная проверка летних палаточных лагерей, в ходе которой проводились мероприятия по профилактике краж чужого имущества, мерах личной безопасности на воде и противопожарной безопасности в лесах в условиях чрезвычайной ситуации на территории района и в целом по республике. О проведении профилактических бесед и выступлений среди несовершеннолетних и воспитателей в палаточных лагерях, должностными лицами проводились отметки в журналах посещений.

(информацию подготовил Л.Д. Черных О МВД Прибайкальского района)

**Глава
Председатель комиссии**



Г.Ю. Галичкин